



Stimați colegi!

Vă aducem la cunoștință că până la 1 noiembrie 2010 se colectează articole pentru Revista Est-Europeană de Psihologie și Sociologie Socialis a Institutului de Formare și Cercetare Socială, ULIM – “Socialis”.

În cadrul revistei au prioritate studiile teoretico-empirice, dar sunt acceptate spre publicare și alte genuri de studii precum sintezele teoretice, studiile de caz, recenziile de carte, prezentările de produse sau evenimente. Revista întrunește publicații în următoarele compartimente:

- 1) Studii și cercetări – articole care oglindesc cercetări teoretice și aplicate în domeniu, cu volum de până la 0,6 c.a.;
- 2) Opinii, dezbateri – articole care pun în discuție probleme controversate ale domeniului, reflectă dispute științifice, efectuează treceri în revistă al unor cercetări etc. – volumul până la 0,3 c.a.;
- 3) Apariții editoriale – prezentarea publicațiilor recente din domeniu – până la 0,3 c.a.;
- 4) Viața științifică – noutăți din mediul științific autohton și știri importante cu referință la evenimentele internaționale din arealul psihologiei, sociologiei, asistenței sociale – până la 0,2 c.a.;
- 5) Aniversări – reflectarea împlinirii unui număr de ani de la data la care s-a petrecut un eveniment social important pentru domeniu sau un eveniment legat de biografie persoanelor cu renume în domeniu – până la 0,2 c.a.

Ne adresăm către colegii de la alte instituții să ne pună la curent sau să expedieze neapărat și materiale pentru ultimile trei rubrici.

Design tehnic

Articolele pot fi scrise în limbile română, rusă, engleză, franceză. Toate articolele sunt însoțite de un rezumat în limba engleză sau franceză, de termeni-cheie. Articolul este ăintocmit în următoarea succesiune:

- titlul;
- autorul (ii);
- rezumatul;
- cuvintele-cheie;
- textul articolului;
- bibliografie.

Articolele sunt culese la calculator și prezentate în 2 variante: tipar și formă electronică. Textul tipărit este imprimat pe hârtie A4. Textul se culege cu utilizarea caracterelor Times New Roman, mărimea literelor – 12, distanța dintre rânduri – 1,5 intervale. Amplasarea în pagină: câmp stânga – 3,0; dreapta – 1,5; sus – 2,0; jos – 2,0.

În text se utilizează forme de evidențiere:

a titlului– caractere îngroșate, litere majuscule: de ex. **CERCETĂRI ALE CONȘTIINȚEI DE SINE ÎN PSIHOLOGIA CONTEMPORANĂ;**

a autorilor – caractere îngroșate, oblice: de ex. ***Ina MORARU, lect. supr., ULIM;***

a unor compartimente din lucrare – caractere îngroșate: **Cercetarea conștiinței de sine în psihologia autohtonă;**

a unor concepte, noțiuni de bază - caractere îngroșate: **Media, abaterea standard, frecvența** sunt moduri de condensare a informației, folosite în statistică în scopul unei exprimări sintetice a ansamblului de date, servindu-se de anumite valori numerice;

a cuvintelor preluate dintr-o limbă străină – caractere oblice: *training; feed-back;*

a unor definiții, concluzii, specificări importante – caractere oblice: Astfel, în finalul acestei expuneri se poate concluziona despre *raportul direct strâns între consumul de droguri și anxietate.*

Tabele se prezintă în conformitate cu următoarele cerințe:

- numărul tabelului și un titlu (explicație), ex.: Tabelul 1. Imaginea de sine la adolescenți;
- numărul și titlul tabelului se plasează deasupra tabelului;
- dacă tabelul este preluat dintr-o altă lucrare, după titlul și numărul tabelului se va indica între paranteze pătrate sursa acestuia.

Figurile se prezintă în conformitate cu următoarele cerințe:

- orice tip de ilustrație de tipul grafice, hărți, fotografii, desene, schițe etc. poartă numele de „figură“;
- numerotarea figurilor și titlul, în conformitate cu ex. - Figura 1. Imaginea de sine la adolescenți, se plasează dedesubtul acestora;
- dacă figura este preluată exact sau dacă datele care au fost folosite pentru construirea graficului au fost preluate, trebuie să fie menționată sursa datelor.

Comportă anumite cerințe prezentarea bibliografiei; utilizate în elaborarea lucrării. Se recomandă citarea după Standardul ISO 690: referință inserată în text între paranteze pătrate; referință adăugată textului ca notă de subsol.

Citarea inserată în text poate fi prezentată prin numărul de ordine al referinței respective din lista anexată la sfârșitul lucrării. Dacă sunt citate numai anumite părți ale documentului, după numărul respectiv poate fi dată pagina – [1, p.13].

Prezentarea bibliografiei se face în conformitate cu SR ISO 690:1996 Referințe bibliografice. Conținut, formă și structură. și SM SR ISO 690-2:2005 Referințe bibliografice. Partea 2: Documente electronice complete sau părți de documente.

EXEMPLE DE REFERINȚE LA PUBLICAȚII TIPĂRITE

CĂRȚI

...un autor

PALII, A. Cultura comunicării. Chișinău: Epigraf, 1999. 176 p.

СЕМЕНОВ, В. В. Философия: итог тысячелетий. Философская психология. Пущино: Альтернативы, 2000. 64 с.

...doi autori

NICOLESCU, O.; VERBONCU, I. Management. București: EDȘ, 1996. 407 p.

...trei autori

BALAN, V.; CIMPOIEȘ, GH.; BARBĂROȘIE, M. Pomicultura. Chișinău: Museum, 2001. 451 p.

АГАФОНОВА, Н. Н.; БОГАЧЕВА, Т. В.; ГЛУШКОВА, Л. И. Гражданское право: учеб. пособие для вузов. М.: Юрист, 2002. 542 с.

...mai mult de trei autori

STAN, N. și a. Tratat de legumicultură. București: EDȘ, 2004. 1182 p.

...fără autori

Anuarul statistic al Republicii Moldova 2005. Chișinău: Știința, 2005. 560 p.

AUTOREFERAT, TEZĂ

SAVA, P. Productivitatea agrișului în funcție de soi și distanța de plantare: autoref. al tezei de doctor în șt. agricole. Ch., 2003, 21 p.

ДАДУ, К. И. Продуктивность спуровых насаждений яблоней в зависимости от плотности посадки: автореф. дисс. на соиск. ученой степени канд. с.-х. наук. М., 1985, 19 с.

ВИШНЯКОВ, И. В. Модели и методы оценки коммерческих банков в условиях неопределенности: дисс. канд. экон. наук. М., 2002. 234 с.

CONTRIBUȚII

... *din reviste*

ADĂSCĂLIȚEI, M. Tăierea de reîntinerire a pomilor de măr. In: *Agricultura Moldovei*. 1997, nr 9, p. 17-18.

...*din lucrări științifice*

RURAC, M. I. Influența lucrării de bază a solului asupra unor însușiri fizice. In: *Lucrări științifice*. Univ.

Agrară de Stat din Moldova. 2001, vol. 9, p. 95-99.

...*din materialele simpozioanelor*

TIMUȘ, A.; GHIZDAVU, I. Mortalitatea naturală a larvelor – factor de reglare al nivelului populațional al speciei *Lyonetia clerckella*. In: *Protecția integrată a plantelor: realizări și probleme: tezele simpoz. int. șt., 2-4 oct. 2000. Ch., 2000, p. 209-211.*

EXEMPLE DE REFERINȚE LA DOCUMENTE ELECTRONICE

MONOGRAFII

HÂRNĂU, S.; OHRIMENKO, S.; CERNEI, G. Tehnologiile informaționale și problemele globale ale dezvoltării societății [online]. Chișinău (MD), 2002. Accesibil pe Internet <URL: <http://www.ase.md/Inside/PersonalPagesRomCom.phtml>>

CONTRIBUȚII

DUMITRESCU, D. Evaluarea în biblioteci. In: *UniBIB* [On-Line]. 2002, Nr.3 [mai 2002] Accesibil pe

Internet: <URL: <http://www.bcub.ro/articoledr.htm>>

ROBERTS, K. An analysis of group processes in farmer learning: the Australian experience. In: *The journal of agricultural education and extension* [online]. 2000, vol.6, no. 4 [citată 4 noiembrie 2005] Disponibil pe Internet: <<http://library.wur.nl/ejae/v6n4t.html>>.

CONFERINȚA ELECTRONICĂ – LISTE DE DISCUȚII

PACS-L (*Public Access Computer Systems Forum*) [On-line]. Houston (TX) : University of Houston Libraries, June 1989. Accesibil pe Internet : <URL : listserv@uhupvm1.uh.edu>

În listele bibliografice se expune pentru început literatura, editată în limba română, engleză, franceză etc. (cu caractere latine), mai apoi – cea prezentată cu caractere chirilice. Se menține strict ordinea alfabetică. Mai multe publicații ale unui autor pot fi expuse în simplă ordine alfabetică a titlurilor sau sunt prezentate în ordine invers cronologică a anului de editare. În condițiile prezenței unor coautori – de la lucrările individuale, la cele scrise în colaborare. Când lucrările unui autor au apărut în același an se respectă ordinea alfabetică a titlurilor, specificându-se după anul ediției o altă ordine – a,b,c etc. Astfel, în referințele din text se fac aceleași însemnări cu litere.